

Posudek bakalářské práce

Jméno a příjmení studenta : Dana Zappová

Název práce : Ošetrovatelská péče o nemocnou po transplantaci hematopoetických kmenových buněk pro akutní myeloidní leukémii.
Nursing care of the patient post hematopoietic stem cell transplantation due to acute myeloid leukemia.

Vedoucí práce : Mgr. Lucie Vylitová

Odborný konzultant : MUDr. Markéta Marková, CSc.

Obor zaměření práce : hematologie

Studijní obor : Zdravotní vědy

Studijní program : Ošetrovatelství

Forma studia : kombinovaná

Hodnocení práce

Cíl práce:	splněn	splněn s výhradami	nesplněn
Klinická část	1 2	3 4	
Stylistická úroveň	1 2	3 4	
Formální úroveň	1 2	3 4	
Samostatnost při práci	1 2	3 4	
Práce je k obhajobě	doporučena	nedoporučena	

Slovní hodnocení práce:

Předkládaná bakalářská práce má charakter případové studie, obsahuje 93 stran textu a 16 příloh. V úvodu autorka jasně a výstižně stanovuje cíl a obsahové zaměření práce. Práce je členěna na 2 hlavní části – část klinickou a část ošetrovatelskou. V teoretické části autorka popisuje fyziologii krve a problematiku hematologických malignit, podrobně se zaměřuje na akutní myeloidní leukemii (klinický obraz, laboratorní nálezy, diagnostiku, průběh a prognózu onemocnění, obecnou léčebnou strategii). Zvláštní kapitolu pak autorka věnuje problematice transplantaci hematopoetických buněk. V praktické části uvádí údaje o nemocné z lékařské dokumentace. Velmi přehledně je zpracován průběh hospitalizace se zvláštním zřetelem na podstatné změny ve zdravotním stavu pacientky.

V úvodu vlastní ošetrovatelské části autorka vysvětluje základní východisko moderní ošetrovatelské péče, ošetrovatelský proces, a jeho přínos pro nemocné i sestry poskytující péči. Pro zpracování případové studie autorka zvolila ošetrovatelský model Marjory Gordonové – model fungujícího zdraví. Podklady pro stanovení ošetrovatelských diagnóz získala rozhovorem s pacientkou, měřením a pozorováním nemocné v den přijetí a dále v průběhu péče během hospitalizace. Zároveň byly použity informace z lékařské zprávy, poznatky ze záznamů nutriční terapeutky a fyzioterapeutky. Autorka uvádí krátkodobý a dlouhodobý plán ošetrovatelské péče. V krátkodobém plánu stanovila 6 aktuálních a 3 potencionální ošetrovatelské diagnózy. Velmi kladně hodnotím srozumitelnou a výstižnou formulaci ošetrovatelských diagnóz. Plán péče je u všech diagnóz komplexní, přitom stručný a srozumitelný. Při realizaci a hodnocení účinnosti naplánovaných intervencí autorka reaguje na všechny naplánované položky a hodnotí jejich efektivnost v jasně

formulovaném závěru, zda se podařilo či nepodařilo cíle dosáhnout. V kapitole orientující se na specifika péče o transplantované pacienty jsou velmi pěkně a důsledně popsána režimová opatření snižující riziko vzniku infekčních komplikací u transplantovaných pacientů, vyzdvihuje význam edukace. Závěr ošetřovatelské části je věnován psychologickým úskalím onkologicky nemocných a sociální problematice.

Z vlastního přístupu autorky je patrná detailní znalost i praktická zkušenost s ošetřováním nemocných s hematologickým onemocněním. Z textu je zřejmé, že se autorka ve složitě problematice péče o pacienty v transplantačním režimu s přehledem orientuje. Autorka prokázala schopnost skutečně komplexního přístupu k ošetřování nemocné, respektujícího nejen základní potřeby nemocné, ale i potřeby psychické a sociální. Velmi pěkně je zpracován závěr včetně uvedení vývoje zdravotního stavu pacientky až do současnosti (více než 2 roky po transplantaci).

Práce s použitou literaturou dokazuje, že autorka zvládla odkazy na odborné zdroje a že je schopna použítou literaturu správně citovat. Oceňuji seznam zkratek, vysvětlení pojmů i grafické zpracování práce, velkým přínosem jsou vložené obrázky.

V průběhu zpracování bakalářské práce Dana Zappová pracovala velmi samostatně a systematicky, připomínky respektovala. Celkově se jedná o velmi kvalitně, svědomitě a precizně zpracovanou práci.

Otázky k obhajobě:

- 1) Vysvětlíte postup edukace pacienta indikovaného k provedení transplantace hematopoetických buněk.
- 2) Shrňte hlavní zásady specifické péče o pacienty před, během a po transplantaci hematopoetických buněk.

Hodnocení obhajoby :

Celkové hodnocení :


Mgr. Lucie Vylitová

1. 4. 2010

Datum

podpis odborníka z praxe

podpis vedoucího práce